Compito del 5/12/07


Cognome
Nome
Matricola

Leggi con attenzione il testo del compito. Prima di iniziare i calcoli:

0.
Indica la normativa di riferimento e spiega, in maniera sintetica ma esauriente, in che modo procedi per rispondere ai quesiti 1, 2 e 3.

Un solaio, di dimensioni 5.00 ( 8.00 m, è sostenuto da 4 colonne in acciaio. Queste sono a loro volta sostenute, a due a due, da due travi in acciaio, come mostrato in figura. Il collegamento tra le colonne e le travi che le sostengono, così come il collegamento tra le colonne e il solaio, non è in grado di trasmettere momenti flettenti ed è quindi assimilabile ad una cerniera. Tra le colonne sono disposti controventi, in entrambe le direzioni, che impediscono spostamenti orizzontali. Le travi che sostengono le colonne sono, a loro volta, collegate ad appoggi mediante vincoli assimilabili a cerniere. La distanza fra gli appoggi è 2.50 m. Le colonne sono realizzate con profili HEA 100 in acciaio S 235 (ovvero Fe 360). Il peso proprio e gli altri carichi permanenti del solaio hanno valore caratteristico pari rispettivamente a g1k = 2.5 kN/m2 e g2k = 1.6 kN/m2.
1.
Determina il massimo valore caratteristico del carico variabile che può essere portato dal solaio, in base alla resistenza delle colonne.
2.
Progetta la trave in modo che resista alla massima forza (per SLU) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
3.
Calcola l’abbassamento del punto di estremità dello sbalzo della trave provocato dalla massima forza (per SLE, combinazione rara) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
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Al compito assegnerò i seguenti punteggi (che possono in totale arrivare a 100):
Per il punto 0:
fino a 25 punti

Per il punto 1:
fino a 25 punti

Per il punto 2:
fino a 25 punti

Per il punto 3:
fino a 20 punti

Per la chiarezza, ordine e pulizia del compito:
fino a 5 punti
Cognome
Nome
Matricola

Leggi con attenzione il testo del compito. Prima di iniziare i calcoli:

0.
Indica la normativa di riferimento e spiega, in maniera sintetica ma esauriente, in che modo procedi per rispondere ai quesiti 1, 2 e 3.

Un solaio, di dimensioni 5.00 ( 8.00 m, è sostenuto da 4 colonne in acciaio. Queste sono a loro volta sostenute, a due a due, da due travi in acciaio, come mostrato in figura. Il collegamento tra le colonne e le travi che le sostengono, così come il collegamento tra le colonne e il solaio, non è in grado di trasmettere momenti flettenti ed è quindi assimilabile ad una cerniera. Tra le colonne sono disposti controventi, in entrambe le direzioni, che impediscono spostamenti orizzontali. Le travi che sostengono le colonne sono, a loro volta, collegate ad appoggi mediante vincoli assimilabili a cerniere. La distanza fra gli appoggi è 2.50 m. Le colonne sono realizzate con profili IPE 180 in acciaio S 235 (ovvero Fe 360). Il peso proprio e gli altri carichi permanenti del solaio hanno valore caratteristico pari rispettivamente a g1k = 2.5 kN/m2 e g2k = 1.8 kN/m2.

1.
Determina il massimo valore caratteristico del carico variabile che può essere portato dal solaio, in base alla resistenza delle colonne.

2.
Progetta la trave in modo che resista alla massima forza (per SLU) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
3.
Calcola l’abbassamento del punto di estremità dello sbalzo della trave provocato dalla massima forza (per SLE, combinazione rara) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
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Al compito assegnerò i seguenti punteggi (che possono in totale arrivare a 100):

Per il punto 0:
fino a 25 punti

Per il punto 1:
fino a 25 punti

Per il punto 2:
fino a 25 punti

Per il punto 3:
fino a 20 punti

Per la chiarezza, ordine e pulizia del compito:
fino a 5 punti
Cognome
Nome
Matricola

Leggi con attenzione il testo del compito. Prima di iniziare i calcoli:

0.
Indica la normativa di riferimento e spiega, in maniera sintetica ma esauriente, in che modo procedi per rispondere ai quesiti 1, 2 e 3.

Un solaio, di dimensioni 5.00 ( 9.50 m, è sostenuto da 4 colonne in acciaio. Queste sono a loro volta sostenute, a due a due, da due travi in acciaio, come mostrato in figura. Il collegamento tra le colonne e le travi che le sostengono, così come il collegamento tra le colonne e il solaio, non è in grado di trasmettere momenti flettenti ed è quindi assimilabile ad una cerniera. Tra le colonne sono disposti controventi, in entrambe le direzioni, che impediscono spostamenti orizzontali. Le travi che sostengono le colonne sono, a loro volta, collegate ad appoggi mediante vincoli assimilabili a cerniere. La distanza fra gli appoggi è 3.00 m. Le colonne sono realizzate con profili IPE 180 in acciaio S 235 (ovvero Fe 360). Il peso proprio e gli altri carichi permanenti del solaio hanno valore caratteristico pari rispettivamente a g1k = 2.5 kN/m2 e g2k = 1.6 kN/m2.

1.
Determina il massimo valore caratteristico del carico variabile che può essere portato dal solaio, in base alla resistenza delle colonne.

2.
Progetta la trave in modo che resista alla massima forza (per SLU) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
3.
Calcola l’abbassamento del punto di estremità dello sbalzo della trave provocato dalla massima forza (per SLE, combinazione rara) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
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Al compito assegnerò i seguenti punteggi (che possono in totale arrivare a 100):

Per il punto 0:
fino a 25 punti

Per il punto 1:
fino a 25 punti

Per il punto 2:
fino a 25 punti

Per il punto 3:
fino a 20 punti

Per la chiarezza, ordine e pulizia del compito:
fino a 5 punti
Cognome
Nome
Matricola

Leggi con attenzione il testo del compito. Prima di iniziare i calcoli:

0.
Indica la normativa di riferimento e spiega, in maniera sintetica ma esauriente, in che modo procedi per rispondere ai quesiti 1, 2 e 3.

Un solaio, di dimensioni 5.00 ( 9.50 m, è sostenuto da 4 colonne in acciaio. Queste sono a loro volta sostenute, a due a due, da due travi in acciaio, come mostrato in figura. Il collegamento tra le colonne e le travi che le sostengono, così come il collegamento tra le colonne e il solaio, non è in grado di trasmettere momenti flettenti ed è quindi assimilabile ad una cerniera. Tra le colonne sono disposti controventi, in entrambe le direzioni, che impediscono spostamenti orizzontali. Le travi che sostengono le colonne sono, a loro volta, collegate ad appoggi mediante vincoli assimilabili a cerniere. La distanza fra gli appoggi è 3.00 m. Le colonne sono realizzate con profili HEA 100 in acciaio S 235 (ovvero Fe 360). Il peso proprio e gli altri carichi permanenti del solaio hanno valore caratteristico pari rispettivamente a g1k = 2.8 kN/m2 e g2k = 2.2 kN/m2.

1.
Determina il massimo valore caratteristico del carico variabile che può essere portato dal solaio, in base alla resistenza delle colonne.

2.
Progetta la trave in modo che resista alla massima forza (per SLU) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
3.
Calcola l’abbassamento del punto di estremità dello sbalzo della trave provocato dalla massima forza (per SLE, combinazione rara) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
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Al compito assegnerò i seguenti punteggi (che possono in totale arrivare a 100):

Per il punto 0:
fino a 25 punti

Per il punto 1:
fino a 25 punti

Per il punto 2:
fino a 25 punti

Per il punto 3:
fino a 20 punti

Per la chiarezza, ordine e pulizia del compito:
fino a 5 punti
Cognome
Nome
Matricola

Leggi con attenzione il testo del compito. Prima di iniziare i calcoli:

0.
Indica la normativa di riferimento e spiega, in maniera sintetica ma esauriente, in che modo procedi per rispondere ai quesiti 1, 2 e 3.

Un solaio, di dimensioni 5.00 ( 8.00 m, è sostenuto da 4 colonne in acciaio. Queste sono a loro volta sostenute, a due a due, da due travi in acciaio, come mostrato in figura. Il collegamento tra le colonne e le travi che le sostengono, così come il collegamento tra le colonne e il solaio, non è in grado di trasmettere momenti flettenti ed è quindi assimilabile ad una cerniera. Tra le colonne sono disposti controventi, in entrambe le direzioni, che impediscono spostamenti orizzontali. Le travi che sostengono le colonne sono, a loro volta, collegate ad appoggi mediante vincoli assimilabili a cerniere. La distanza fra gli appoggi è 2.50 m. Le colonne sono realizzate con profili HEA 100 in acciaio Fe 360 (ovvero S 235). Il peso proprio e gli altri carichi permanenti del solaio hanno valore caratteristico pari rispettivamente a g1k = 2.5 kN/m2 e g2k = 1.6 kN/m2.

1.
Determina il massimo valore caratteristico del carico variabile che può essere portato dal solaio, in base alla resistenza delle colonne.

2.
Progetta la trave in modo che resista alla massima forza (per SLU) che può essere trasmessa da ciascuna colonna.
3.
Immagina che la trave sia in cemento armato. Progetta la sezione, definisci e schizza le armature longitudinali e le staffe.
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